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Vragen van het lid Van der Lee (GroenLinks-PvdA) aan de Staatssecretaris 
van Financiën over het artikel «Voordeel familiehypotheek groter dan jubelton» 
(ingezonden 12 december 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Voordeel familiehypotheek groter dan 
jubelton», waarin twee economen van De Nederlandsche Bank een belasting-
constructie beschrijven en kwantificeren waarbij gebruik wordt gemaakt van 
de hypotheekrenteaftrek?1 

Vraag 2
Vindt u het wenselijk dat een substantiële groep huizenbezitters gebruik kan 
maken van de hypotheekrenteaftrek, terwijl zij de facto geen rente betalen 
omdat zij betaalde rente teruggeschonken krijgen? 

Vraag 3
Valt de constructie waarbij mensen een hypotheek afsluiten bij een familielid 
tegen een marktconforme rente en deze rente aftrekken in box 1 volgens u 
dus binnen de categorie «onwenselijke fiscale constructies»? 

Vraag 4
Bent u het ermee eens dat het doorgeven van vermogen over generaties 
heen hiermee fiscaal gefaciliteerd wordt, en dat deze constructie daarom (het 
in stand houden van) vermogensongelijkheid in de hand werkt? 

Vraag 5
Kunt u aangeven wat het budgettair belang van deze constructie is? Hoeveel 
inkomsten loopt de Staat mis door het gebruik van hypotheekrenteaftrek bij 
familiehypotheken? En hoeveel ten opzichte van de situatie waarin de 
betreffende huiseigenaren een hypotheek bij een bank af zouden sluiten? 

Vraag 6
Bent u voornemens deze constructie onmogelijk te maken? Zo ja, wanneer en 
hoe? Zo nee, waarom niet? 

1 Eijsink, G. en Mastrogiacomo, M., Voordeel familiehypotheek groter dan jubelton, te 
verschijnen in Economische Statistische Berichten, december 2023.
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Vraag 7
Bent u bereid de hypotheekrenteaftrek te beperken tot situaties waarin er 
geen sprake is van familiebanden tussen de hypotheekverstrekker en degene 
die aanspraak maakt op de hypotheekrenteaftrek?
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